

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

SUSCRIPCIÓN: ALMERÍA, UN MES, 1'25 PTS
PROVINCIA, TRIMESTRE, 5. EXTRANJERO,
UN AÑO, 20. PAGOS ANTICIPADOS: : : :

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LA AD-
MINISTRACIÓN. OFICINAS Y TALLERES: CA-
LLE DE LÓPEZ FALCÓN, NÚM. 5: : : :

DIRECTOR,

JOSE GARCIA CRUZ

AÑO I.

ALMERIA 7 JUNIO 1917

NUM. 54

CRÓNICA

Cuando los socialistas mayoritarios alemanes declaran que desean una paz sin anexión sin indemnización de guerra persiguen dos fines: 1º.—Sugestionar a los ingenuos socialistas revolucionarios rusos para hacer la paz separada con Alemania abandonando a Inglaterra y Francia es decir traicionando inconscientemente a las naciones que en esta guerra, desencadenada por la voluntad de los Hohenzollern, representa el derecho y la libertad de los pueblos oprimidos y no se dejan llevar sino de un altruismo de todos los aplausos. Y 2º.—Engañar a los incautos, a los necios y a los precipicios dejarse convencer, de paises neutrales o beligerantes haciendo creer que Alemania no quita nunca una guerra de conquista, sino de defensa propia. de esta suerte producen la confusión en los espíritus predisponen a estos en favor de los agresores y consiguen el fin que Alemania persigue: la vuelta al estado de cosas anterior al 4 de Agosto de 1914. Así, Alemania podría escapar a la sanción que merece y que Lloyd George definió sencillamente con estas palabras: restitución reparación y garantías. Los socialistas mayoritarios alemanes, fieles colaboradores de la política del Canciller, tratan de sustraer un aspecto del problema planteado con la guerra por su Emperador: el relativo a Alsacia-Lorena, anexionadas por la fuerza de las armas en 1870-71. Afortunadamente, sus combinaciones, hechas de acuerdo con los centros gubernamentales de Berlín, se echan abajo los rabiosos pangermanistas pidiendo territorios y más territorios, dinero y más dinero a los que ellos disputan de no vencedores. Con lo que, aparte de destruir la leyenda de que Alemania quería la guerra actual, se ve, claramente, que Alemania la provocó para obtener provechos en grande escala; es decir, poniendo de relieve el aspecto nuevamente utilizado de la guerra, en cuanto a Alemania respecta.

Alemania no quiere indemnización de la guerra. Así lo afirma los cómplices del Canciller, esos socialistas que no se conmovieron ante el crimen cometido con Bélgica, ni protestaron ante las deportaciones ante las poblaciones invadidas, y que quisieron restablecer el socialismo internacional «ad maiorem Kaiser gloriam». Así, soldada la cosa aparece como un rasgo generoso de Alemania. ¿Indemnización de guerra? ¿Que cinismo! Si Alemania según datos oficiales comprobados, ha extraído de los países ocupados y valiéndose de toda clase de procedimientos deleznales y delictivos la suma de cien mil millones. ¿Que mayor indemnización de guerra que esta suma brutal? Hasta la fecha, las indemnizaciones se establecían después de la guerra y a título de multa. Alemania ha introducido el procedimiento *apriorista*, para en el caso favorablemente definitivo para sus armas, repartir la suerte. Y entonces, echar por partida doble. Caso contrario, obtuvo ya los provechos anticipadamente y, proclamando que no quiere indemnizaciones traída de que no se la obligue a restituir y a restaurar lo robado y lo destruido en las poblaciones ocupadas por sus soldados. Hubo un

momento en que la frase «Paz sin anexión ni indemnización» perturbó los espíritus de los revolucionarios rusos y de no pocos revolucionarios de los paises neutros y beligerantes, que, dándose las de pacifistas, no quieren reconocer el crimen de los Imperios Centrales desencadenando la gran guerra, y que, por consiguiente, hicieron el juego de los socialistas germano-austro-húngaros, de los *Kamaradas* que rechazaron el 28 de Julio de 1914 la fórmula de Jaurès para impedir la declaración de guerra. Pero, esa frase que era todo un programa colaborado en Berlín para la conferencia de Stokolmo, la han desfilado los entendimientos más claros de todos los países en guerra. Hoy los rusos que no atienden a las razones interesadas de los germanofilos saben lo que significa. Y los hombres que tienen la responsabilidad del Poder en Petrogrado conocen su alcance y no se dejaron cegar como alondras en eso falso espejuelo...

Es sorprendente, y digno de admiración el caso de M. Ribot El actual Presidente del Consejo de Ministros habló en la tribuna de la Cámara francesa. La evolución de su espíritu de gobernante, se ha patentizado en su último admirable discurso en tal forma que todos los diputados, inclusive los tres peregrinos de Kenthial, los que anhelan la paz a todo trance, aplaudieron a rabiar. M. Ribot no quiere tapujos, como otros Presidentes del Consejo que a pesar de su procedencia callejera o revolucionaria, se empeñaban en hacer la obscuridad alrededor de todos los asuntos relacionados con la guerra. M. Ribot con artística sinceridad enteró públicamente a la Nación de documentos diplomáticos rusos que en otros tiempos habríanse guardado bajo siete llaves. Y M. Ribot puso el dedo en la llaga abriendo los ojos a aquellas alondras atontadas con la frasecita «Paz sin anexión ni indemnización». El venerable primer Ministro francés que está haciendo el record de todas las energías y de todos los talentos, es, como Lloyd George, un caso de voluntad. No desmiente, no titubea. Desde el comienzo de la guerra ha regentado la cartera más difícil, la de Hacienda, y ha hecho votar créditos por ochenta mil millones de francos. Trabajando a sus sesenta y pico de años 18 horas diarias, ha dado a todos los franceses el ejemplo de como se puede alcanzar el éxito. Sus empréstitos, sus suscripciones a los Bonos de la Defensa Nacional y sus Presupuestos, donde introduce la innovación del impuesto sobre la Renta, le han facilitado más de la mitad del importe de los gastos de guerra. Y, ahora como Jefe de Gobierno prosigue tenazmente su labor patriótica señalando a todos con el ejemplo personal, cual es su deber. Si M. Ribot, que es un gran orador, ha explicado la frasecita en cuestión. Esa fórmula elaborada en el crisol de la Wilhelmstrasse, desaparece ante las restituciones fundadas en el Derecho y a la Justicia. Y como sofisma se le destruye cuando se trata de reparar los estragos espantosos, infligidos a países honrados por barbaros que hallan a todas horas de civilización y no la conocen. Y en lo tocante a Alsacia-Lorena, se piensa que no

sería una anexión, sino una desanexión.

JUAN DE CASTILLA

Paris, Mayo, 1917

Mañana no se publicará
EL PUEBLO

Odón de Buen en Almería

Este ilustre señor es nuestro huésped, desde anoche que llegó en el rápido a nuestra ciudad.

Se le tributó un cariñoso recibimiento, no obstante ser conocida la noticia de su llegada, por muy pocas personas.

A la estación acudieron a esperarle prestigiosos señores de Almería, entre los cuales recordamos a don Antonio Alvarez Redondo, don Antonio Gómez, don Antonio Llopis Cuenca, don José Godoy, don Juan del Negro, don Eugenio de Bustos, don Manuel Alvarez, nuestros compañeros Rodolfo Viñas y Téllez Moreno, otros distinguidos señores cuyos nombres ignoramos, y nutridas y valiosas representaciones de las sociedades «Pan y Letras», «Club Náutico», «Asociación protectora del pescador» y «Sociedad Oceanográfica».

La estancia en nuestra tierra de tan insigne personalidad, según nuestras referencias, será de tres o cuatro días a lo sumo. Durante estos, dará dos conferencias: una en el Casino y en el Teatro Apolo la otra.

Además trae el propósito de estudiar con el cariño y entusiasmo peculiares en él, medios conducentes a beneficiar con verdadera eficacia a la tan sufriendo clase de pescadores.

Sinceramente lo confesamos: Cuanto pudiéramos decir en honor a los reconocidos títulos de talento y de intachable caballería, que ostenta el ilustre sabio, don Odón de Buen, resultará páido y dejaría que desear.

Nos damos por satisfechos saludándole con estas breves líneas efusivamente, y agradeciéndole con todo el alma el bien que su elocuencia y su infinita sabiduría inculque durante su permanencia en Almería, en nuestro espíritu.

El negocio uvero

Acuerdos importantes

En la Cámara de Comercio se reunió anoche la Comisión ejecutiva para la defensa de la producción frutera y fueron tomados los acuerdos siguientes:

Aprobar la ponencia presentada a la Comisión y que ha de remitirse a la Dirección General de Comercio cuya copia literal es la siguiente.

Para uva castiza

Desde el 25 de Julio al 15 de Agosto, tres buques con capacidad para 500 toneladas cada uno, a ser posible un buque cada semana, para el puerto de Liverpool precisamente.

Para uva de conserva

Partiendo del 25 al 30 de Agosto hasta fin de Noviembre, al menos tres buques por semana con una capacidad de 1.000 a 1.500 toneladas. La costumbre establecida en este puerto desde hace muchos años para determinar el tipo flete, es a base de cada 25 barriles cons-

tituye una unidad denominada tonelada, equivalente a 90 pies cúbicos.

Las expediciones son para los siguientes destinos: Liverpool Londres, Glasgow. Para estos puertos puede salir uno por semana, con el total de la carga para el mismo destino, o combinando los mismos tres buques a la cabita mencionada y a la mejor conveniencia de cargadores y armadores, para Londres-Hull, Londres-Norcastle, Liverpool-Glasgow, Liverpool-Cardiff, Liverpool-Bristol, Liverpool-Manchester a Bristol-Cardiff, Hull y Newcastle.

Reuní se nuevamente el próximo Viernes 8 a las 9 de la noche para acordar la fecha en que ha de citarse a todas las casas comisionistas fruteras en la que ha de tratarse de la organización del negocio uvero.

El Gobernador y los reporters

Ayer recibió el Gobernador civil en su despacho oficial a los reporters.

Nos manifestó que atendiendo un ruego de la prensa local, ha ordenado que las dueñas de las casas de fencinijo que haya dentro de la población, sean expulsadas a los barrios.

También nos dijo que el alcalde de Alhama se ha personado en esta ciudad para ingresar cuanto debía el Ayuntamiento que preside, por contingente provincial, y que tiene muy buenas referencias de los demás municipios de la provincia, acerca de este asunto.

Que el alcalde de Alhama ha ofrecido además, costear una comida a los chicos de «Pan y Letras», y que se ha hecho un donativo por un señor cuyo nombre desconocemos, a la referida sociedad.

Ultimamente nos notificó que, desde hoy, los niños de «Pan y Letras» harán su comida diaria en el local de la Tienda-Asilo, hasta tanto no queden terminadas las obras que se van a realizar en el local en que hasta ayer se reunieron.

La Caja municipal.

Movimiento de fondos de la Caja municipal, durante el día de ayer:

AYUNTAMIENTO	
ALMERIA	
CONTADURIA	
Almería 6 Junio 1917.	
Presupuesto municipal Pesetas	
Existencia del día 5.....	11.686 42
Ingresos de hoy.....	2.000 00
Total.....	13.686 42
Pagos en el día de hoy.....	9.575 06
Existencia para el día 8.....	2.111 36
Presupuesto carcelario Pesetas	
Existencia del día 5.....	444 62
Ingresos de hoy.....	2.000 00
Total.....	2.444 62
Pagos en el día de hoy.....	735 01
Existencia para el día 8.....	1.709 61

La cuestión de la patata

Las manifestaciones de Burell publicadas ayer en nuestra conferencia telegráfica, nos horran otro artículo. Como es lógico el Ministro de la Agricultura ha resuelto la cuestión de la única manera posible de resolver. Autorizando la libre exportación en la península. E to es lo que pedían los labradores de Almería.

Ya no se dudará la patata ni en Almería. El señor Burell ha pensado como nosotros; esto nos consuela de que el señor Lopez Rodriguez, el señor Perez Cordero y el señor Gobernador no fueran de nuestra opinión.

El señor López Rodríguez está indignado con Silvela. Después de publicarse su candidatura para vice-presidente de la Junta de Obras del Puerto, silvela telegrafista quitándole de la candidatura. Está visto que el señor López Rodríguez tiene desgracia Ni a fuerza de arrastrarse...

En «Pan y Letras»

Ayer se sirvió a los chicos de «Pan y Letras» una selecta comida que fué costada por el concejal del Ayuntamiento don José María Muñoz.

Estuvieron encargados del reparto de raciones, varios exploradores, que con verdadero interés y orden llevaron a efecto la plausible labor.

El Gobernador presenció la comida siendo muy aplaudido por los niños.

La comida de hoy será costada por el presidente de la Diputación señor Soler Bayona, y tendrá lugar ésta en la tienda de Asilo.

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

La sesión de anoche

Preside el gobernador civil y asisten los vocales señores Alvarez Redondo, Muñoz Ocaña, Libarín, López Rodríguez, Tonda, Soler Bayona, Puñales, López, Esteban Navarro, Molán, G y Padilla y Navarro Esteban.

El secretario da lectura al acta de la sesión anterior y el señor Muñoz Ocaña hace una aclaración con referencia a la desaparición de los títulos del empuje. El acta se aprueba por vía aclaración.

El gobernador señor Polo de Lara dirige un elocuente saludo a los vocales de la Junta ofreciéndose a ellos para todo aquello que redunde en beneficio de la misma.

El señor Muñoz Ocaña dió las más exoresivas gracias en su nombre y en el de los demás compañeros al mismo tiempo que nuestro reconocimiento por la labor justa que el gobernador viene realizando en beneficio de Almería.

Orden del día

—Oficios del señor gobernador civil participando la designación de dos vocales para que representen a la Diputación en esta Junta.

El señor Muñoz Ocaña propone

que se tenga en cuenta en la sesión al nuevo vocal que por primera vez asiste a la sesión, señor Bayona y que se sigue con esta la misma norma que con los anteriores.

Queda reconocidísima la petición del señor Muñoz y el gobernador dirige un afectuoso saludo a los nuevos vocales señores Bayona y Navarro Esteban siendo correspondido por estos en los mismos términos.

—Dimisiones de los señores presidente y vicepresidente de esta Junta y elección para proveer dichas vacantes.

El señor Muñoz Ocaña manifiesta que si el presidente cometió alguna falta jamás lo hizo con mala fé creyendo por esto que es muy justo consten en acta sus palabras.

El señor Esteban Navarro propone que conste en acta el sentimiento de la Junta por la dimisión del señor Martínez Rodríguez.

Se aprueba. El señor López Rodríguez propone lo mismo con relación al vicepresidente dimitido señor Rodríguez Burgos siendo aprobado también.

Se suspende la sesión por cinco minutos.

Reanudada la sesión se procede a la votación para la elección de presidente, resultando elegido don Manuel Esteban Navarro por doce votos y una papeleta en blanco.

El gobernador saluda al nuevo presidente y se congratula del nombramiento por creerlo aceptado.

El señor Esteban expresó su agradecimiento por la designación.

Seguidamente se procede a la elección de vicepresidente siendo elegido por once votos y dos papeletas en blanco, don Francisco Moreno Esteban.

El señor Moreno Esteban manifiesta también su agradecimiento y es correspondido por el gobernador civil.

—Cuentas de la Secretaria y Dirección Facultativa por obras y servicios del puerto correspondientes al mes de Mayo.

Fueron aprobadas. —Estado de fondos de la Junta.

Enterados. —Señalamiento de día para la sesión próxima.

Se señala el día 4 del próximo mes, a las cinco de la tarde.

El señor Muñoz Ocaña propone se acuerde celebrar una sesión extraordinaria en el corriente mes por haber muchos asuntos pendientes de despacho.

La Junta se encuentra conforme con la proposición quedando la fecha a elección del presidente de la Junta, levantándose seguidamente la sesión.

Tribuna libre

Señor Director de EL PUEBLO. Muy señor nuestro. Le rogamos encarecidamente inscriba estas líneas en el periódico de su digna dirección, dándoles las gracias anticipadas estos sus S. S. que estrechan su mano.

La Directiva

Es el caso, según dice el periódico de su digna dirección, que el señor Fernandez Burgos se ha presentado ante el señor gobernador en nombre de las Sociedades obreras a pedir que el señor Pérez Cordero vuelva a la alcaldía, de ser esto cierto, esta Sociedad de trabajadores del puerto «El Turno» hace saber a la opinión en general y al señor gobernador, que los fines que persigue esta Sociedad no son ni políticos ni religiosos, y si nada más que asuntos relacionados con la causa que defendemos, que es el trabajo. Por lo tanto, esta Sociedad no puede tolerar que se usurpe su representación para juegos políticos, porque a nosotros los obreros nos importa un mito que sea alcalde Perico el de los palates; lo que deseamos es que haya un alcalde que mire por los intereses del pueblo y que facilite

trabajos que es lo que nos hace falta. Además esta Sociedad, cuando tiene que avistarse con el señor gobernador, celebra sus juntas generales para nombrar quien la represente y, para los efectos que determina la ley, manda el oficio conveniente a la primera autoridad civil.

La Directiva de la Sociedad «El Turno».

Por nuestra parte solo indicamos

que vaya tomando nota el furibundo socialista, don Antonio Fernández Burgos.

Como esta honrada sociedad procederán las otras en defensa de su propio honor, y a fin de cuenta, el socialista aludido sabrá a que atenerse, tapándose el sonrojo que le saiga a la cara.

Es peligroso jugar con nadie, y mucho meros con agrupaciones que tienen en alto grado su dignidad.

—:POR TELÉGRAFO:—

INFORMACIONES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Lo que dice el presidente

Madrid, 6

El señor García Prieto al recibirnos hoy nos comió haberse solucionado satisfactoriamente las huelgas mineras de Pueblo Nuevo y Belmer.

Dijo además que los capitanes generales de todas las regiones le han participado que reina una completa tranquilidad.

También nos habló de la visita hecha por el ministro de la Gobernación, señor Burell, al alcalde de Madrid, señor Silveira, con objeto de enterarse de lo que haya referente a lo anunciado por los fabricantes de harinas sobre el cierre de sus fábricas.

Dijo que el señor Burell había dispuesto la incautación de sus fábricas.

No ocurre nada—añadió el marqués de Alhucemas—aunque esto no quiere decir que el Gobierno desconozca la importancia y gravedad de los acontecimientos más palpitantes.

Lamenta al propio tiempo el desconocimiento que manifiestan algunos periódicos al tratar las cuestiones de verdadera trascendencia para la Patria, lo cual, dice, perjudica deplorablemente a la opinión en general.

El Gobierno no descuida un momento en buscarle soluciones concretas a cuantos conflictos se le presentan.

La firma del rey

Madrid, 6

El ministro de la Guerra ha sometido hoy a la firma del rey varios destinos de coroneles.

El pleito de la condesa de Bornos—Gran escándalo—El presidente ordena desalojar la sala—Increpaciones y aplausos—El señor La Cierva abandona el escano

Madrid 6

Hoy se ha celebrado la séptima sesión de la vista del pleito de la condesa de Bornos.

El señor La Cierva ha continuado su informe. En él ha aludido a las declaraciones prestadas por los testigos instrumentales.

El señor Bergamin solicita que sean leídas todas las declaraciones de esos testigos.

El presidente de la Sala se opone a tal petición, arrepintiéndose además, de haber autorizado al señor La Cierva para que leyese algunos documentos y declaraciones manifestando que aceptará cualquiera corrección que se le impusiera por haber faltado a sus deberes.

El señor La Cierva se lamenta del enojo de la presidencia y de su sumisión propicia a la censura.

El presidente niega que nadie le cohiba.

Da orden de desalojar la sala.

Promuévese un gran escándalo. El señor La Cierva afirma que así no puede informar.

Vuelve a repetirse el escándalo. Oyense increpaciones y aplausos. El señor La Cierva recoge sus papeles y se retira de la sala.

El señor Bergamin excita a que se restablezca la calma y dice que espera que el señor La Cierva desistirá de su actitud.

El presidente justifica su energía diciendo que una persona ineducada y servil le estaba insultando. Es aplaudido.

Afirma que pone la toga a responder del cumplimiento de sus deberes.

La vista es suspendida hasta el viernes.

Al salir el presidente y el señor Bergamin son aplaudidos vitoreados.

Continúan los comentarios

Madrid 6

Durante todo el día se ha comentado extensamente la cuestión de los militares catalanes.

Francos y libras

Madrid, 6

Los francos se han cotizado hoy a 76'00 y las libras a 20'71.

Los ministros se reúnen

Madrid, 6

Cerca de las ocho de la noche se han reunido en el domicilio del señor García Prieto todos los ministros, excepta el de la Guerra, general Aguilera.

A la salida, dijeron que continuarán reuniéndose diariamente, afirmando que se están realizando trabajos para constituir un Gobierno nacional.

Un ministro afirmó que se está gestionando que el señor Maura acepte el poder.

El señor Ruiz Valadino dijo que había recibido un telegrama protestando contra un decreto publicado recientemente, pero que supone que sea apócrifo.

Una carta de Primo de Rivera

Madrid, 6

El «Heraldo» de esta noche publica una extensa carta del general Primo de Rivera, en la que se lamenta de la situación creada al ejercito.

Dicen que cuando se le consultó sobre la constitución de las Juntas, las desautorizó por creer que se rebaja la disciplina del ejercito, y que le constaba que muchos jefes y oficiales que se habían adheridos a las Juntas, lo habían hecho por compañerismo, pues estos desconocen en absoluto la finalidad que se persigue.

EL CAFE SUIZO

sirve chatitos de vinos Manzanilla, Chiclaña y Jerez con alicientes.

Se vende un precioso cochecito propio para pasear niños, y varios muebles más, todo buenas condiciones, por tener que ausentarse su dueño. Razón, Regoijos, 59.

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello, lo hermosa, evita la caída y calvicie, destruye la caspa. De venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo, Urbano Fernandez Gimenez

Aparatos para riegos de nueva invención, con los cuales no son necesarias las norias. Consultad precios y condiciones a DIEGO COLLADO, mecánico. Cádiz, 2, Almería.

Bar Frutero Café.—Chocolate Helados.—Cerveza. Bulvar, 44. Toribio Alvarez DENTISTA Plaza de Nicolás Salmerón, 1.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirábico completo.—Calle del Cid

De interés a los carreteros En la posada de San Juan, se facilita pañera suelta a las caballerías. Servicio esmerado y económico. Calle de Pedro Jover (antes Arsenal), próximo al Cuartel de la Misericordia.

Imprenta. Se vende una en muy buen uso, completa de todos sus enseres, en condiciones para empezar a trabajar en seguida. Para más informes, diríjanse a la calle del Conde de Xiqueña, 1.—Almería.

PARA CURAR Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los COMPRIMIDOS RHODINE (Sls. Usines du RHONE—PARIS) Tubo de 20 comprimidos Plus. 1,50 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Depósito General Limousin Hnos.—Tolosa

Sulfato de cobre. CALDO BORDELES de la marca Radium. PIEZAS DE RECAMBIO PARA SULFATADORAS Todo a precios limitadísimos. EUGENIO DE BUSTOS 35 y 37, Granada, 35 y 37

Luis López y Compañía IMPRESORES Castelar, 2.—Almería. Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía. Consultar precios.

¡ASOMBROSO! es el éxito alcanzado por la nueva AGENCIA establecida para RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y REVISION DE PORTES Señores comerciantes: A esta casa que funciona legalmente, debéis acudir para cuantas reclamaciones tengáis que formular a los ferrocarriles. Nadie puede ofreceros más actividad, ni mayores garantías de éxito que la dirigida por el agente de negocios, José Alcaraz Giménez.

¡MUEBLES! GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA ALMERIA Paseo de la Estación

Máquinas de lance Se venden: una bomba para extraer agua; dos tubos Ther, propios para balsas, y dos prensas para hacer vino. En esta imprenta darán razón.

Anuncie usted en este periódico que es en el que más le conviene

Notas breves.

Sillas y veladores
Don José Cruz Moreno ha solicitado permiso del Ayuntamiento para colocar sillas y veladores frente a su establecimiento «El Porvenir», sito en el Boulevard del Príncipe.

Un edicto
El Director del Sindicato de Riegos ha remitido a la alcaldía un edicto declarando incurso en primer grado de apremio a los contribuyentes morosos de aquel Sindicato, para que se fije en la tabla de sanciones.

Conducción
Ha sido ordenada la conducción desde Purchena a Málaga de la gitana Isabel Santiago Cortés para ser puesta a disposición del juzgado de Nador.

Consejo de Fomento
Mañana a las nueve de la noche

celebrará sesión en el Gobierno civil el Consejo provincial de Fomento.

Por faltos de peso
La guardia municipal decomisó ayer en el mercado 24 kilos de pan por estar faltos de peso para la venta.

Desistiendo de una petición
Don Angel Navarro Sanchez en nombre del gremio de salazones ha presentado en la alcaldía un escrito desistiendo de la petición hecha por dicho gremio al Ayuntamiento referente al impuesto sobre las salazones.

Reformas Sociales
Mañana a las siete de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la Junta de Reformas Sociales.

Quo se corrija
Dado el mal estado en que se haya el alcantarillado de la carretera de Granada a consecuencia de ser utilizado indebidamente por la

fábrica de esparto que existe en dicha carretera, el alcalde ha ordenado al dueño de la citada fábrica para que en el plazo de 24 horas, corrija los abusos que cometen sus empleados en el referido alcantarillado.

Música
Programa de las obras que esta noche de 9 a 11 ejecutará la Banda municipal en el Paseo del Príncipe.

«La Viuda Alegre», paso-doble.—F. Lehar.
«Peer Gynt Suite».—Grieg.
«Pavana de Lucena».—E. Lucena.
«Ecos de España».—M. San Miguel.
«El Conde de Luxemburgo», tanda vals.—F. Lehar.
«Suspiros de España», paso-doble.—A. Alvarez.

Cooperativas populares Establecimiento de Ultramarinos finos. Especialidad en embutidos. El Transvaal Cruces. 40.

Cartera provincial

Recogida de armas
La benemérita del puesto de Fifiñana ha intervenido a aquellos vecinos varias armas por carecer de licencia para su uso.

Detención por hurto
Por la guardia civil del puesto de Albánchez fue detenido en la Barriada de Limeria del Término de Arbolea, el joven Andrés López por haber hurtado a su vecino José Giménez Teruel 35 pesetas en metálico y otros objetos, cuyo robo fue efectuado en la casa del mismo después de fracturar una puerta.

La benemérita consiguió el rescate de las pesetas robadas, poniendo a disposición de la autoridad judicial al autor del hecho.

Sulfatadoras que vuelan
El vecino de Gádor llamado

Francisco Rodriguez Martinez ha denunciado a la guardia civil de aquel pueblo que en la noche del día 2 del mes actual le fueron sustraídos de una cueva que tiene frente a la casa cortijo donde habita tres máquinas de sulfatar valoradas en unas 50 pesetas, sin que hasta ahora sepa quien sea el autor del robo.

La guardia civil hace las indagaciones necesarias por conseguir el rescate y detención de «frescos» sulfatadores.

LOTERIA NUM 2

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas y billetes dobles a 4 pesetas décimo, para el sorteo del día 11.

Se sirven pídidos por su administración **Braulio Moreno Nieto.**

Juan Criado González.
ARMERO

Armas, expendeduría de explosivos, efectos de caza, bragueros articulados, bastones. Taller de reparaciones.

Plaza de Nicolás Salmerón, 4.
ALMERIA

Servicio directo

sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes: a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatario en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón, 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla, a los señores viajeros que lo soliciten.

Francisco Criado Sanchez
ARMERO
Casa fundada en 1873
Granada. 51



Armas y efectos de caza de las marcas mas acreditadas. Expendeduria de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacios. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas.

Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el sin rival braguero articulado de bola metálica, reformado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades mas positivas que pueden ambicionarse por lo que es preferido.

Banco Español de Crédito
Capital 20.000.000 de pesetas.
AGENCIA EN ALMERIA
Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Dr. Manuel Marín
Oculista del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades Oftalmológica de París e Hispanoamericana.
Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Tip. EL PUEBLO

LA JOYERIA
de Jiménez tantos años instalada en la calle Real, se ha trasladado al Paseo del Príncipe número 30, esquina a la calle de Ricardos.

BAZAR del LEON
Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada, cuadros y espejos, loza y cristal, baterías de cocina, objetos de fantasía, perfumería, etc., etc.

Tiendas, 6 **Ubaldo Abad** Rostrico, 2

Sulfato de cobre.
Carburo de calcio.

Precios económicos
Droguería Arco Iris
Paseo del Príncipe, 8

AURELIA.
Fabrica de tejidos mecánicos de José Suero Muñoz
Murcia, 24

GRANDES

Almacenes de San José

JUAN MORATA

Calle de las Tiendas, número 15 y Azara, número 2

TEMPORADA DE VERANO

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Vueltas, Gasas, Crespones, Vengalinas y Etamines, las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases.

SE RECIBEN CONSTANTEMENTE NOVEDADES

Todos los artículos que esta casa vende, son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras, visitad estos Almacenes y consultad precios.

PRECIO FIJO.-VENTAS AL CONTADO

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

Grandes Almacenes de Tejidos

al por mayor y menor

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfarrereros, 1 y 3

ALMERÍA

Temporada de verano 1917.

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura.

Extensas colecciones de vueltas y etamiues bordados y estampados, crespones de seda, gabardinas, bengalinas, eoliens, otomanes, alpacas, lanería de color y negra, sedas de todas clases para vestidos y adornos, damascos de hilo para colchones, géneros blancos, artículos finos para camisas, nansús lisos y bordados, gasas, tules, panamás, esterijas y sábanas de hilo.

Trajes y gorros para cristianar, corsés cómodos y elegantes, sostén pechos, mosquiteros, géneros de punto, mantelerías, toallas, sombrillas, ropa blanca confeccionada juegos de novia, juegos de cama, blusas de gran fantasía, abrigos de seda, stoles, visillos, cortinas y colchas de tul, cubrecamas de seda y encaje, echarpes, camisas, cuellos y corbatas, guardapolvos y trajes hechos para caballeros y niños.

Especialidad en vueltas, mantos y géneros negros para lutos, con garantía de color.

Grandioso surtido en mantones de manila lisos y bordados, con flecos de legítimo torzal de seda.

En driles, frescos y pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por su buen gusto y buen resultado de los géneros.

PRECIO FIJO

Expléndidos regalos a los compradores.

NOTA

Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de géneros CONTRA REEMBOLSO O REMESA DE SU IMPORTE POR GIRO POSTAL.